

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 190 (7094)
ВТОРНИК
26
СЕНТЯБРЯ
1944 г.

Цена 20 коп.

Обеспечить запасными частями сельскохозяйственные машины — значит обеспечить бесперебойную их работу на уборке урожая.
Рабочие и работницы предприятий края! Боритесь за выполнение и перевыполнение плана изготовления запасных частей!

Безоговорочно выполнять план производства запасных частей

Наш край — житница Советского Союза. Алтайский хлеб идёт на фронт, в освобождённые области. Понятно, что трудящиеся Алтай должны приложить максимум усилий, чтобы вовремя и без потерь убрать урожай и в самые короткие сроки выполнить план хлебозаготовок. В решении этой общенародной задачи наравне с колхозными тружениками обязаны участвовать и трудящиеся промышленных предприятий. Город должен помочь сею быстрее рассчитаться с государством по всем видам поставок, снабдить хлебом страну и фронт.

Обеспечить запасными частями тракторы, комбайны, молотилки и другие сельскохозяйственные машины — вот в чём состоит конкретное содержание этой помощи. Комбайны, молотилки ждут запасных частей. Без них немисливо привести в движение всю ту богатейшую технику, которой располагают колхозы, МТС и совхозы. Святая обязанность трудящихся городов — снабдить село в достатке запчастями для машин.

Производство запасных частей — это задание Государственного Комитета Обороны. Руководители предприятий несут за него такую же ответственность, как и за выполнение основной программы.

Однако, некоторые недальновидные руководители считают изготовление запасных частей второстепенным делом. Этим и только этим объясняется тот факт, что квартальное задание по запчастям отдельные предприятия просто-напросто сорвали.

Неправильно, не по-государственному подошёл к выполнению задания крайкома ВКП(б) и крайисполкома директор Бийского котловозового завода. Берлин. Программу третьего квартала по запчастям он сорвал. Заводом не изготовлено ни одной детали, тогда как по плану в этом квартале нужно выпустить продукции на 27 тысяч рублей. Проваляв выполнение квартального задания руководителя завода «Алтайсельмаш». Этот завод выполнил план по выпусткам на девять процентов.

Из месяца в месяц срывают изготовление запасных частей руководители Барнаульского депо. В третьем квартале план здесь выполнен только на 15 процентов. Начальник депо тов. Деметьев и секретарь парторганизации тов. Чернов, рассматривают задание по производству запчастей не как государственные и партийные задачи, а как коммерсанты. Они считают, что запчасти им делать не выгодно и они их не делают.

Горьким парнем также почти перестали интересоваться изготовлением запчастей. Ратуя на словах за оказание помощи сельскому хозяйству, Бийский горком партии и его секретарь тов. Смирнов ничего не сделали для того, чтобы обеспечить выполнение программы по запчастям. Почти все предприятия Бийска не выполнили августовского задания. Даже завод «Механика» (директор тов. Антонов), ко-

торый обязан делать только запасные части, не изготовил в этом месяце ни одной тракторной детали.

Рубовский горком партии также ослабил контроль за ходом выполнения плана запасных частей на предприятиях и отделениях железной дороги.

Партийные организации обязаны потребовать от руководителей фабрик и заводов безоговорочного выполнения плана производства деталей к сельскохозяйственным машинам. Виновику срыва государственного задания по производству запчастей надо приклеить к суровой ответственности.

Особое следует проследить за выполнением плана по всей номенклатуре. На отдельных предприятиях укрепились вредная тенденция изготовлять наиболее лёгкие детали. Савгорский мотороремонтный завод, например, должен изготовлять остродофильные детали: поршневую группу трактора СТЗ, испаритель к трактору СТЗ и ЧТЗ. Из-за отсутствия этих деталей простаивают машины, где-то задерживается молотба хлеба и вспашка зяби. Однако завод не придерживается номенклатуры, а изготовляет совершенно ненужные сейчас детали, которыми завалены склады тракторостроения.

Промышленные предприятия края имеют все возможности не только выполнять, но и перевыполнять задания по производству запчастей. Об этом свидетельствуют замечательные примеры передовиков.

По-партийному подошёл к делу руководитель Бобровского судоремонтного завода. Мобилизовав все местные ресурсы, судоремонтники выполнили план третьего квартала на два месяца раньше срока. В два раза перевыполнили задание по изготовлению запасных частей коллектив Барнаульской мебельной фабрики.

Почему же, спрашивается, не могут так работать бийские котельники, рубовские сельмашиники и барнаульские паровозники?

По инициативе коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина все шире развёртывается предостережбное социалистическое соревнование. В ответ на призыв москвичей трудящиеся наших фабрик и заводов берут на себя повышенные обязательства. Однако следует отметить, что во многих обязательствах ни слова не сказано о производстве запасных частей. Это серьёзное упущение. Надо немедленно исправить этот недостаток и добиться, чтобы все коллективы предприятий не только выполняли программу по запчастям, но и взяли на себя обязательства — дать дополнительную продукцию, столь важную сейчас сельскому хозяйству края для успешного решения общенародной задачи — уборки урожая и хлебосдачи государству.

Предприятия края в большом долгу перед сельским хозяйством. Попытается этот долг, в кратчайший срок обеспечить деталями тракторы, комбайны и молотилки — такова неотложная задача.

ПРИЕМ МАРШАЛОМ И. В. СТАЛИНЫМ БРИТАНСКОГО ПОСЛА г. КЕРРА И АМЕРИКАНСКОГО ПОСЛА г. ГАРРИМАНА.

23 сентября Маршал И. В. Сталин принял британского посла г. Керра и посла США г. Гарримана.

Послы, по поручению президента США г. Рузвельта и премьер-министра Великобритании г. Черчилля, информировали тов. Сталина о решениях, принятых на конференции в г. Квебеке.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 23 сентября

Военка ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, развивая наступление, 23 сентября овладела важным портом в Рижском заливе — городом ПЯРНУ (ПЕРНОВ) и крупным узлом шоссе-йных дорог в южной части Эстонии — городом и железнодорожной станцией ВИЛЬЯНДИ, а также заняла более 700 других населённых пунктов, в том числе город ТЮРИ, ВАХАСТУ, КЯДВА, ЛЕЛЛЕ, КЯРУ, КРЕВЕРЕ, ВАНА-ВАНДРА, ВЬИХМА, РЕГУЛЬДИ и железнодорожные станции ЛЕЛЛЕ, КЯРУ, ОЛЛЕПА, ВЬИХИ.

Военка 3-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, продолжая наступление, овладела городом ВАЛМИЕРА, а также заняла более 80 других населённых пунктов, в том числе КЯРСТА, МЯЗЮЛА, СУРЕСИЛМА, ЧУМПИ, РЕНЦЕНИ, ЯУНИЕРЦЕНИ и железнодорожные станции ПИКАСИ, САУЛУ.

Восточнее города РИГА наши войска, в результате наступательных боёв, заняли более 150 населённых пунктов и среди них: БАШИ, БУТЛЭРИ, ЛЮТЕНИ, МИРТИ, МУШТЕС, МЕНДЕЛЗ, КОАКНЕСЕ и железнодорожные станции РАНКА, РОПЛАВНИ, БАЛТАВА, КОАКНЕСЕ.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения. За 22 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 57 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 39 самолётов противника.

Налеты нашей авиации на порт Рига и порт Пярну (Пернов)

В ночь на 23 сентября наша авиация дальнего действия произвела налеты на порт Рига и порт Пярну (Пернов). В результате бомбардировки в порту Рига возникло до двадцати пожаров. Горели военные склады немецкой авиации. В районе экспортной гавани и на железнодорожной станции Береговая наблюдением отмечены сильные взрывы. В порту Пярну разрыв бомб наблюдался среди немецких судов, находившихся у причалов. Возникло несколько пожаров, один из которых сопровождался взрывом большой силы. Большие пожары отмечены также среди эшелонов противника на железнодорожной станции.

Удары нашей морской авиации по немецким транспортам

Авиация Краснознамённого Балтийского флота днем 22 сентября крупными силами преследовала корабли противника, уходившие из порта Таллин (Ревель). Транспорт с немецкими войсками был настигнут в Флякском заливе и в Бал-

Оперативная сводка за 24 сентября

Корабли и части Краснознамённого Балтийского флота 24 сентября овладели важной военно-морской базой на Балтийском море городом ПАЛЬДИСИ (порт БАЛТИЙСКИЙ).

В течение 24 сентября юго-западнее и южнее города ТАЛЛИНА наши войска, продолжая наступление, заняли более 200 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ПЯРТЛИ, КОХИЛА, ЮРУ, РАПЛА, КЗАВА, АЗУКЮЛА, МАРЬЯМА.

Пустить все молотилки на полный ход!

Круглосуточная молотба

АЛТАЙСКОЕ, 25 сентября. (По телефону от нашего соб. корр.). Каждый час хорошей погоды многие колхозы района используют для скирдования и молотбы. Хорошо организована молотба председателя колхоза «14 лет Октября» тов. Варнавский. Здесь молотильный агрегат работает бесперебойно круглые сутки. При норме 100 центнеров агрегат намолотывает ежедневно 150 и больше центнеров. Широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение



Молотба в колхозе «Майбутне життя», Кегичевского района, Харьковской области. Фото Н. Шикаленко. (Фотохроника ТАСС).

В орденном совхозе

Коллектив Барнаульского ордена «Знак Почета» совхоза УНВД, стремясь оказать ещё большую помощь родной Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков, 18 сентября полностью выполнил годовой план хлебосдачи государству. 3 сентября совхоз на 102 процента выполнил план сева озимых.

Сейчас вся рабочая сила и тягло совхоза переключены на уборку картофеля и поздних овощных культур.
М. ЧЕРНИГЕЛЬ, директор совхоза.
А. ШИЛЕЛОВ, старший агроном совхоза.
ИВАНОВ, секретарь парторганизации.

Выполнили все обязательства

Приступая к уборке урожая, колхозники сельхозартели им. М. Горького взяли обязательство работать «на полную катушку» в самое короткое время, как быт врага наши славные воины на фронте. Сейчас можем с гордостью сказать, что обязательство своё мы выполнили. На своих полях вырастили богатый урожай. 15 сентября полностью закончили уборку зерновых на площади 1.687 гектаров и досрочно рассчитались с государством по хлебосдачкам. Сынские

Попов, председатель колхоза имени М. Горького, Шелаболихинского района.

Плоды беспечности и нераспорядительности

ПОСПЕЛИХА, 25 сентября. (По телефону от нашего соб. корр.). Богатый урожай в нынешнем году собирают поселихицы. Особенно хороши хлеба в колхозах Поспелихинской МТС, 150 и больше пудов добротного зерна с гектара намолотывают в среднем артели имени Тельмана, «Рубцовка», «Красный Алтай» и другие. В колхозах Поспелихинской МТС простейшими машинами скошено 14.800 гектаров или 70 процентов всего посева. Большая часть этого хлеба сейчас лежит в конах, суслонах. Хлеб прорастает и портится. Его нужно немедленно молотить. Но другого на этот счёт мнения директор Поспелихинской МТС тов. Ефремов.

Ив. ТАМОЖНИКОВ.

В КАМНЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН

КАМЕНЬ. (По телефону от нашего соб. корр.). Месяц тому назад крайком ВКП(б) и крайисполком своим решением указали руководителю и всей партийной организации Каменского района на совершенно неудовлетворительную работу по уборке урожая и хлебосдачке государству. Казалось бы, руководители райкома партии и райисполкома должны были сделать для себя соответствующие выводы и побольше усилий организовать работу на уборке и хлебосдачке. Но этого не случилось. Прошёл месяц после решения крайкома партии и крайисполкома, а положение с хлебосдачкой и хлебосдачей почти не изменилось. Задание крайкома ВКП(б) — закончить уборку к 15 сентября, а обмолот — к 1 октября не выполнено. Из четырёх МТС только одна Столбовская закончила косовую хлебосдачку и находится накануне завершения обмолота. В целом по району косовая, обмолот и хлебосдачка идут поочередно. На 20 сентября оставалось неуборанное хлеба на площади 14 тысяч гектаров, а хлебосдачки выполнено лишь на 31 процент.

Почему Каменский район продолжает плестись в хвосте? Может быть урожай здесь плохой или машин, тягловой и рабочей силы нехватает? Ни того, ни другого. Урожай в этом году выращен неплохой. Машин, тягла и рабочей силы достаточно. Нет в районе орудия — большевикской борьбы за хлеб. Здесь всё ещё не обузданы саботажники и их покровители, пытающиеся всеми силами и средствами затормозить уборку и хлебосдачку.

Так, например, директор Каменской МТС тов. Хрипунов попрежнему общается завертел, лжётся и обманывает, а число работающих комбайнов всё уменьшается и уменьшается. За всё время убрано комбайнами только 4 тысячи гектаров или 20 процентов к плану. Здесь укоренилась такая «практика»: если комбайн почему-либо не косит, на молотбу его тоже не ставят, дескать, возни с этим много. Секретарь партийной организации МТС тов. Бестужев в одном колхозе без всяких оснований не разрешил ставить комбайн на стационар и тем самым сорвал молотбу.

Во многих колхозах хлеб не берегут. Допускаются большие потери при уборке, обмолоте и транспортировке. На убранных полях колхозов «Маяк», «Коллективист», «Шахтёры» оставлено множество колосьев. Сбор, подбрежение и организованность. Украинские колосья по акту не принимаются, что ведёт к грубой нарушении постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б).

В колхозе имени Ворошилова рожь с площади 22 гектара обмолочена так, что 20 процентов зерна пошло в солому. Таких примеров можно было бы привести много. Но и этого достаточно, чтобы убедиться, как при попустительстве дирекции МТС в некоторых колхозах Каменского района затормозит уборку урожая и хлебосдачку.

Хлебосдачки — кровное дело уроженца. Уполномоченный и его аппарат должны бороться за быстрое выполнение плана хлебосдачи государству. Но в Камне получается иначе. Райуполномочен тов. Буевич галомом носит по колхозам, констатирует факты саботажа, разбазаривания хлеба, составляет акты, посылает их прокурору и на этом ставит точку.

Каменский райком партии имеет все возможности быстро исправить положение с уборкой и хлебосдачей. Следует только конкретно и оперативно руководить колхозами, решительно пресекать малейшие попытки некоторых руководителей колхозов затормозить уборку, обмолот и хлебосдачку.

Н. ЧИЖИКОВ.

Сдают хлеб государству сверх плана

Колхозы Бийского района одли за другим выполняют план хлебосдачи.

Сельхозартель «Большевик», где председателем тов. Шульга, выполнила годовую план хлебосдачки на 130 процентов, колхоз «Красный полярник» (председатель тов. Михеев) — на 125 процентов, колхоз имени Водольянова — на 110 процентов.

Полностью рассчитались с государством колхозы: имени Кирова, «Рассвет тайги», имени Ангельса, имени Куйбышева, имени Водольянова, «Шлях пятилетки».

Все эти колхозы продолжают сдавать хлеб сверх плана.

По 4 нормы в день

Богатый урожай свеклы собирает Эмёнгорский свеклосовхоз в этом году. Свекла крупная, сахаристая. Дружно работает коллектив рабочих на плантациях совхоза.

Особенно горячая пора сейчас на семноводческих участках. Семена созревают, упустишь — два, осыплются, ничего не соберёшь. Нужно аккуратно срезать, сноп каждый куст семеноводки. Эту кропотливую, трудоёмкую работу поручена работницам Елгарине Романюк, Парасковье Костышко, Евгении Путьновой. Норма на срезке семеноводок 3 снопов гектара. Тов. Романюк, Костышко, Путьнова убирают от 0,3 до 0,39 гектара.

РЫЖОВА.

